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ЗАДАЦИ УСАОЈ-а У ДАНИМА СВЕ ЈАЧЕ НАРОДНО-ОСЛОБОДИЛАЧКЕ

БОРБЕ

УСАОЈ у «9Б«?м гег.у ОрСм,-је , на 3 пре у јабланичкгм срезу почео се ства-

рати лета 194-Зг.Сам почетав: ', ТЈ»г.р.*."=? имао је карактер претварања НООС-ч

односно његодих одбора у одбсре УОАОЈ-а и к еправ илности и

грепака које су бпле чедћа пс,јааа у раду НОСС-а.Са прелззом НООС-а у
УСАОЈ ликвидиране су углчдчом грепке и слабости у раду НООС-а.СКОЈ кав

најдсслецнија ан т иФашис т.•• ч:<а оргачизацкт? почео је исправдати свој пг-

грешни однос и сгав којк је имао према НООС-у тиме гтс је углавном правил-
но схватио загатке УСАОЈ-а и овоју улсгу у гвом савсзу антифашистичке
гмладине.

Почеле су се стварати и за извеснс време створене су у већини се-

ла мас!?вне оргаптзаиије УСАОЈ-а од којих нарочито радне чете и писнири.
м*ко је при стварању ових организација при било прспуста и

грешака оне су се и даље стварале тамо где их није било.њихов бргј је
■талнс растао тако да је УСАОЈ убрзо стварнг псстае врганизација ширг-

ких маса антифашистичке омладине и као таква имала је зажну удсду при
мобилисању нових бораца за партизанске одреде и бригаде а нарсчитс важ-

н> улогу имале су ове организације приликам прикупљања материјалкс
ди за бсрае и снабдевањ-: фронта.
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у данашњој етапи карсдно-оолободилчке бсрбе када се народно-гслс-
одила.чка борба расг.;.амсава у свој својо.ј жестини поставља се питање

ће на овом терену испунити све задатке, који су сада тежи и

озоиљнији на путу да би постигас г Б о 3 главни циљ који је себи псставио
на •'-снгрооу антифашистичке

омладине Југоолавије новембра 19К2г., и

глузости и недостатке треба уклонити да би у потпуности одгсворио
задатцима? Како је УОАОЈ у суштини збир организација кк антифаии-

2'л-} аД
г

Не
.’ Р алних пета

ј културно-иросветних одбора,борбених група,
**'

у- '
их ®рганизациoа,Омладинских домова итд. чиди претставницп сачи-

фу у УСАО-Ј-а ксји руководи радом тих организаци ја у једнгм селу,
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т-п

/сIМ

2 У >Лел ТОГ, е ШТО оу остале организаци.је препуштене саме себи,
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рочито крајем 194-5 г,,али сбзиром на квалит-ет тих радних чета наро-

читу Еажн*ст овде добија питање какве оу ове радне чете и како оне

уошите живе? Што се тиче живота унутар радне чете осећа тк се чедо-

статак културног и политичког рада. Пре свега радне чете не састају се

редовно када би могао' да се спроводи културно-забавни и политички рад
где би омладина могла да нађе разоноде и килтурног и просветног псди-

зања
,

где би се омладина политички Ичвграђивала и подизала то <ј. упс-
знавала са циљевима народно-оелободилачке борбе и циљевима УСАОЈ-а.Оту-
да и појава да припадници радних чета мало ћш. знају о значаоној уло-
зи радних чета у учвршћивању позадине и повезивању са фронтом у народно-

ослободилачкој бсрби.Ови и њима слични недсстатци су углавном уарок да
г'е мн*ге радне чете не осећају у селу,да мало раде иако у сваком селу
има толико посла да би оне свакодневно мсгле по нешто да рале.Већина рад-
них чћта су с времена на време понешто радкле али оне ни из далека нису
искористиле сву могућност да даду све од себе у борби за народно ослобо-
ђење и бољу будућност омладине наше земље.

У што бржем отклањању ових недсстатака лежи одговор на питање;како

унапредити радне чете,повећати њихову зктивност у раду,како скупити сву

омладину у радне чете и крупним ксоацима поћи ка испуњењу своЈих главних

задатака.

Отклонити ове слабости и недостатке значи спремити се за извршење

,]едног од главних задатака, значи поћи путем да се пружи што већа пом.оћ и

подршка ноеој народној демократској власти,народно-ослободилачким одбо-

рима,значи отклонити један крупан недоствтак у погледу испуњења овог за-

датка.
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Нарочито се мало па.жње посвећуле осталим организацијама УСАОЈ-а ко-

Лкх има у мањам броју. Културно-просветни одбори,хигиленски одбори који
замењују санитетске,омладински гомови и пионирске чете нису свуда отва-
Ране а и где постоје мало су активне на свом псљу рада,углавном затс што

Им Ј е маћо пажње пеклоњенс,што ни ове организацило нису правилнс схжатиле

одоле дужности и значај њиховог рада у позадини.Ни издалека ни,је искориш-
сена сва могућност за стварање омладинских домова коЈи су неопходни за

омладину свакога села у којима смладина на разним скуповима и састанцима,
приредбама и кгранкама развија међусобно лружељубље,упознале се са ци-
л-евима народно-оелободилачке борбе и активизира се увиђалући потребу за

све већим учешћем у народно-ослободилачкој борби.Омладински дом треба да
постане главно и ледино збиралиште омладине у селу са сволим нарочитим
унутрашњим,у духу нар-осл. бсрбе уређењем.За то постоле све могућности у
већини села само их треба искористити.

.ј- ињени С У и се чине пропусти у подизању пионирских органи-
и раду са њима.Одбори УСАОЈ-а врло мало,скоро никако су посвећива-

и пажње овим младим симпатизерима и љубитељима партизана и нар-осл. борбе.
на многим местима организациле ницале саме, на иницијатиБу самих

дечакз и њихов рад ле углавном њихова самоиницилатива.Јђубав коју сви
млади другови гале изражавалући ле у свакодневним песмама и поздравима
упуленим партизанима, другу Титу, и нар-осл. борби наЈбољи л© Д*каз кс-

лико они осећају дане робовања.Вар ту није могућност да се они прихвате,
организулу, да се та љубев ,још више повећа а мрж&а према непријарељима
'вих °°З а пош више појача колу треба само искористити? До сада»углавном,

од ори су врло мало пружили помоћи овим оганизацијама.

V

Срески и општински одбори УСАОЈ-а цју у задатак да одбиљније при-
јУ отклањању ових. недсстатака.Да пруже што аише помоћИ сеоским дбсрима

а циљу бржег јачања и осамостаљења УСАОЈ-а,
Учинити у надкраће време крај свим овим пропуст има,ликвидират и

срешке и недостатке,код свих организацила УСАОЈ~а у првом реду код здбо-
ра лесте пре свега задатак свих СКОЈ-евских организацила и сваког СКОЈ-

посебице,јесте задатак свих организацмја УСАОЈ-а, у данима све ја-
че нарсдио-ослободилачке борбе

.
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'Ујединити
бени оавез и организовати ове њене напоре у служби народно— ослободилач-

ког рата и победе над фашизмом.Неумерно и непрекидно мобилисати нове

легије младих борапа и олати их на фронт, организовати сав рад АА и

напоре омладине на ратни -начин,подредит и све интересима фронта и победе,

организовати сталну и озе већу подршку кгввд и помоћ новој демократској

народној влаоти у борби за чистоћу и безбедност позадине,за материјално

и онабдеБање каше војоке; организовати културно-забавни и

друштвени живот и физичкс ваопитање младих у овим тешким али славним да-

нима рата , јеоу главни задаци УОАОЈ-а које је пред њега поставио I кон-

грео антифашистичке омладине Југославије.
Улокимо <~ве -"•наге да ове задатке иопунимо, збијмо и учврстимо редо-

ве УСАОЈ-а,повежимо подадину и фронт у .јспан општ ти непробо.јни фронт одак-

ле пемо поћи у победни јуриш против фашистичких осваЈача и његових пома-

гача,за коначчо оолобођеље наше земље,и за бољу и сређнију сутрашњицу мла-

де генерације.

ШЗА

ВИДАК МИЛОВИЋ

Пао је у дане најстрашнијег фашистичког терора новембра 19К2г.,

на озлоглашеном Нишком губилишту.
Одраотао у оелу ЈЈаотовниии код Прокупља у кући сиромашне по-

родице. Лосл е оснсвпе шксле почео Је да учи кроЈачкк занат ко.ји није

потпуно изучио.

Неизмерна и ватрена љубав према сво.јој домовини ставила га ,је у

редове нарсдних осветник.а-партизана,од првих дана фашистичке окупације.
п вај наустраши*и омладинац увидео Је каква страшна опасност прети омла—-

дини наше земље ог фатсистичкик поробљивача, осетио се лужним према сбом

народу и на јуиачки бсјни поклич Комунисткчке партије Југославије први

је из свсг кра.ја узео учешћа у светој народно-ослободилачкој борби.
Овај пож.ртвовани борап знао за умор.Прве бомбе које су бории
Јастребачког одреда добили биле су оне кс.је је Бидак скупљао и слао,

Био зе спреман на све када ле у питању народно-ос лооодидакка борба.

Дуге, непроспаваие ноћи,многи дани нетрекидног и неуморног рада,говоре
колико је ова.ј млади јуне.к био одан борби свога народа.При нападу на

непријатељски гариизон у Прок.упљу није било силе која би га задржала
иако му је ледна нога била неспособна и сметала му у борби.

Приликом најс-зде бугарске изцајничке војске и четника на Пас јачу
он повукао■ заједно са партизанима*Априла г. ухваћен Је издајом
°Д бтране четника и предат Немцима у концентрациони логор у Нишу.О ње-

говом јуначк.ом држању зна цео његов крај и диви се овом младом хероју.
Ковембра -АНг, учинио Јв последњи покушај зазедно са неколико другова да

се спасе из 'логорз смрти
'

али ,је тс био и последњи његов јуриш на неприја-

теља.Митраљески рафал фашистичких зверова разнео је младе груди овог хе-

роја и ишчупао из редова народних осветника ,још зедног борца.
Данас међу нама нема младог јунака Видака, али његова дела и име

сстаће дуго у сриу његовог нар/сда и његових другова.Он је пао али су
сстали његови најбољи др.угови,остали су и никли нови батаљони и бригаде
које свете Видака и све пале дунаке у народно—ослободилачкој борби.

Његове стално изговаране речи 'Победа је наша
'

данас постаје

стварност ,На терену на к.оме је он последњи пут стајао стоје сада

партизанске бригзде.
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КРУПНЕ ПРOМЕНЕ У ЖИВОТУ СОВЈЕТСКОГ САВЕЗА

На јануарском заоедању Брховног СоЕ.јата СССР-а на предлог нарол-

ног комеоара за спољне послове В.М. Молотова донете су између ссталог

и одлуке о реорганизацији савезних комеоари,јата народне. одбране и спољ-

них послова. Наместо свесавезних народних комесаријата одбране и спољ-

них послова стварају се републикански народни комесаријати.То значи да

свака република,чланица Совјетског Савеза,мохе имати сво ( ј народни коме-

саријат одбране,своју републиканску војску,као и свој народни комесари-

Оат спод.них послова,што значи да мове ступати у самосталне односе са дру-
гим државама света.

Ове одлуке и промене од огремног су значаја не само зз сам Сов-

јетски Савез,већ и за све остале народе света.

Стварањем републиканских комесаријата народне одбране ј-стд ачањем

војске савезних република,даће нове стотине хиљада бораца херојскоз
Дрвеној Армији,љубљеној војсци свих сов,јетских народа.На тај начин,

Дрвена Армија добиће нове снаге за још веће успехе у борби против туђин-

ских освајача,на тај начин убрзаће се ,још више дан коначног уништења

војске фашистичке Немачке.

Стварањем реиубликанских коиесари.јата одбране и спољних послова

прошируфу се национална права савезних република.У ,јеку рата не само

дз се национапна права совјезских република не сужавају већ се она и

проширују добијајући самостално руководство највзжнијим делатностима

једне независне,самосталне државе.То је доказ чврстине и снаге у Совјет-
ском Савезу,доказ поверења једне републике у другу,братства и јединства
свих совјетских народа.Сасв.им је лруга слика у фашистичком табору.У то-

ку рата главна фашистичка држава,хитлеровска Немачка,не само да не про-
ширује права својих народа и народа своЈих 'савезника',него сужава пра-
ва и слободе не сзмо својих народа, него и народа својих 'савезника',га-
зи њихова национа.лна права,поста.је окупатором и тих тобожњих својих
савезника.

Али,велики значај ових исторкских сдлука Ерховног Совјетз СССР-а
није само у томе.Велики значај ових промена лежи још и у томе што про-

ширење национзлних права чланица Совјетског Савеза показуЈе пут свим

демократским народима. Европе и осталог света како се стич.у национо.лна

права и независност,у чему се састоји суштича права националног само-

опредељења једног карода.На тај начин,поробљени народи ће знатк какво

право самоопредељења треба да захтеваду у току и на крају рата, а не не-

ко делимично право самоопредељења,какво им спремају оне реакционарне
клике ко.јима није у интересу да народи стекну пуна чационална права.

Ове велике промене у
п
овјетском Савезу даће још више потстрека

нашим јуначким народима за борбу против крволочних фашистичких окупатора
и њихових слугу,против оних мрачних и сеакционарних сила и избегличке
владе које смерају да и после рата задгже старо у Југославији,да задрже

национално ропство и неравноправкост народа.Ове велике промене даће
нашим народима још више снаге и уверења д'- јо пут којим су пошли прави
и једини пут;Гlут братске слоге и равноправности свих народа Југославије
у новој,народној.федеративној слободнођ Југславији.

Друг Стаљин је 7 новембра гол. рекао да ће Совјетски Са-

вез изаћи из свога рата јачи иего што ,1е у њега ушао.Његове генифалне ре-
чи се остварују. Доказ тоне су и ове историск/- одл.жке Врховног СовЈета.

МТА
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У свим московским листовима објзвлени су поздрави Брховног
Команданта Народно-ослободилачке во.зске Тита и претСедника АВНОЈ-а Др»

Ивана Рибара упућеног југссловенсксм лоброво ачком одреду у Совјетском

Савезу.Поводом тих жоздрава,Москсвоки лист 'Правда пише лх следећи

коментар:

'Имена дводкце вођ.а народно-ослободилааке борбе нзрола

Југо-лавиде против немачких освајача, ко,lи су упутили апел

борцима и команвирима дугословенс ких јединица у Совдетском

Савезу добро су позната у целом свету.Маршал Јосип Броз-Тито

-■хсг-ни комзндант наролно-ослободилачке водске десте таленти-

д! водсковођа и највидниди оргзнизатор те војеке која се фор-

ралз у тешким офанзивним бодевима ко.ју су јуначки партизани

Југоллавије војгили против Уитлеровских окупатора.Маршал Тито,

такође де претседник комитета напионалног ослобсђења Јуфос лавиде»

Тад комитет обрарован де као Привремена влада на 1± скупштини
АВИОЈ-а 23-Хl-1945г. на териlооиди ослобођенод од немачких

освајача у граду Јадцу.На тод истод скупштини А г-НОЈ де донео

одлуку с претварању АВНОЈ-а у Врховни законодавни и извршни

орган Југославиде.За претседника АВНОЈ-а изабран де по други
п ут Иван Гибар. Др. Изан Рибар дес.те надугледниди политичар и

давни радник у Југославиди.Он де адвокат, дедан од

вођа београдоке странке,претседник б:вше Уставотворне скупштине

Југоолавиде.У ослободилачко д борби против фашистичких освадача

он је изгубио два о.вода оинт.с.а имеком Изана Бибара нераалвојно
,је повезана ослобсгилачка борба -нарсда Југославиде

0СВЕТНИК

••■■•г/.к г-ам ја парвизан ,

ј крааво.ј борби сад.

Ја не жалим храбро омело,
'Ји'оV. ,ј ет и чао н о мл ад.

уор Ја видим шта је хтео,

ај фашинам клети оад,

Нашу земл.у ову опљачка,
Н нанеое овуда глал.

т

oве ломове нам пспали,
Родитеље поотреља,

Браћу,оеотре и

У тамииде бтера.

Тlа кал вемља буде таква,

/ црвена блисце кит-а,

Оа песницом десном-мо.јом,

иоадравићу лруга Тита.

С партизане зато поЛох,

Фронт слоболе нас зове«

дз светимо погинуле,

Омладинце другове.

Што јуначки храбро смело,

У борбама падоше.

Не жалећи р"
‘ слоје«

Млади живот дагоше.

Кад слободе сунце сине }

И обасја читав крад.

Погледаћу ол милине,

Тад ће земља бити рај.

ПЕРИЦА
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СОВЈЕТСКА OМЛАДИНА

Кагз г
‘мо чули ,да де фашизам напао на Совдетски Савев,?нали

°мо да Де у сов омлагини наћи свог надвећег непријатеља.Смлади-
на цватућег социдализма ооетила ,је све благолети совдетског раја и

де као дедан да их брани.Она иста омладина кода де градила вели-

чанствену тешку индустрију и са стахановским хероизмом усавршавала рад

ниде хтела па цело своде крви и знода преда фашизму.Она де била спремна

Да пролије потоке крви,али да га сачува сводим потомцима.Она омладина

кода ,је о.овдетски О.авез претворила у цватући врт колхозних поља где де

напорни рад забењивала КЕХзрихвЕХ.кки механизованим справама, која де

Улагала крупне напоре у стахановском прегнућу да се технички и економски

подигне ниво сељака,та иста омладина када де крвави Хитлер хтео да де

преда у дуке белогардејаца и царистичких барака направила де чудв херод-
ства уништавзјући веснике ропства.

Омладина кода де осетила чаробну светлост величанствених

к.ултурних тсковина човечанства, кода је учила и знала више него икода

омладина на свету,кодод су били приступачни културни споменицм великих

умова п.вета,којод се дало д.а учи,знала де да фашизам доноси мрак и незна-

ље,да мокополише к.ултуру и прссвету за уски круг,знзла је то и са жарком

љубављу устала у одбрану своје културе,својих домова,своЈих омладинских

КУпт урно-прссвет н их орган и ззци ја.
Омладина која се осетила слободном и била васпитана у брат-

и љубави према другим народима,која је имала као идеал донети исту

слобсгу свој омладини света одушевљено и свесно је устала да брани брат-

ску заједницу совјетских нарога,бр.дтски савез радника, сељака и интелиген-

ције и на гелу показали своју љубав и оганост у борби за интересе омла-

дине целога света.Она је за увек сахранила све планове фашиста који су

срачунати на килаке братствз радника,сељака и интелигенције,на кидање

братства совјетских народа.
Поколење Лењина,васпитавано у борби и ралу,ко,је је дало

од '•'•ебе за изградњу Довјетског Савеза,то исто псколење дало је све

ог себе да се сачува социјалистичка вххххикх* отаџбича.Давало је своју
врелу омладинску К‘рв,давало је с.воје животе без страха и приговора, јер
је знало зашто даје.Знало је да ће његова крв омогућити њиховом поколе-

њу да живи као оно.Колико несебичности и пожртвованости у борби и раду
се осећа данас код совјетске омлалине.Као што је некад одушевљено и пре-

галачки гра.дило социјализам,сада у измењеним условима борбе,совјетска
омладина је пока‘зала своју животну способност. Совјетски омладинсци су

први испрсили груди Фашистичкој звери и са гигантским замахом је уништа-

вали у својо.ј племенитој борби.Совјетски омладинци су први показали ка-

ко може доћи крзј фашизму.Певиђени фанатизам,одушевљени хероизам,упорност
и борачки полет Црвена Арми,јз ј-: добијала од омладине. Млади авијатичари,
т енкисти, пешаци то је она грозна сила која меље фашистичке хо.рле.То Је
онај ваљак који незадрживо иде ка Еерлину.То су весници пада фашизма,
вескици слободе поробљених нарсла<весници онога што омладина пламено

осећа у свом срцу-уништити фашиззм.
СовјОтски омладинци у партизанским олредимарто је грозна

сила за немачке пацове у позадини.Ужасзн страх,лрхтање, и на крају уни-

штење.то је оно што омладинци-партизани дају својим фашистичким поро-
бљивачима као одговор,

СовЈетска омладина,то Је снага. совјетске позадине.то је
сила која несграничено снаблева Црвену Армицу свим потребама,Совјетско
младс псколење,то Је данас поколење које носи дужности старијих другова.
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-ИЈјан раамах Ј.атне индустри је ,веЋе расцветавање колхоза,прецизан тран-

су Ј'ела омлали не
3

и порел свега того то млало поколење се учи

и обт,азуЈе.

'"■оЕјетскз смлагина то је темељ снаге целе омладине света.Она је

пример како се треба боркти како треба радити,она је залога да ће сва

омладина света добити оно што жели и зашто се бори.

Јукачки Комсомол,лело Лењина и Стаљина,авангарда омладине часно и

поштено је мзвршила дело ОЈ,ганизаци је и руковођења омлалином
s
показао

прво '-оБЈетској а онда осталој омлалини света како се треба борити.
Младо поколење Југославије,то је ученик совјетског поколења.Данас

се У јбку зајег.ничке борбе против фашизма словенско братсво сов-

девске и југословенске омлагине к спаја се у неразлучиви савез.Борити
се и лаље,дати све за уништење фашизма-ето чему нас учи совјетска омла-

дина.

ЖјдлА

МАТЕРИЈАЛНА ПОМОЋАНТИФАШИСТИЧКЕ

OМЛАДИНЕ ЛЕСКОВАЧКОГ OКРУГА ПАРТИ3АНИМА

У ТОКУ ЗАДЊИХ ЧЕТИРИ (4) МЕСЕЦА.

Т70.523 дича.ра,7бО пари чарапа,ll3 пуловера,23 кагута,47 панта-

лона.ЗО кошуља,so пари гаЋа,lo џампера,l97 пешкира,loС пари опанака,

90 пролука,Аo4 пари рукавиџа,29 метара плат.на,l4-3 калупа сапуна,6s ша-

ЛOЕ а,4 грудњака,9 мараме,l 793 кгр. пшенице,6oС кгр. кукуруза,3s6 кгр.

кромпирз ,
908 к.гр пасуље ,44 к.гп. лунана,24 кгр. масти,22 кгр. лука, Iо4

кгр. пекмева,9oo кгр. грс>-ђа,l9С кгр. воћа,2s кгр. вуне,32 капе,ss

капулача и коушњак.а ,6 пушак.а са 1240 метака, 1 машингеве-р са 60 метака.

■1 ЛгЈСк.СВА 4КOМ ОКРУГУ [-чЈтА С.ЗОС OМјIАЈДпгIАЦА !/1 OМјјАДИгIКЈ/> ОРГАлТ—-

ЗО/цАгтА У РАЧНуШ 0?1 А цГјАНп ЈАМА УСАСЈ-а.

ЕНГЛЕСКИ ОФИЦИРИ О ПОРОДИЧНОМ ЖИВОТУ У СОВЈЕТСКОМ САВЕЗУ

дана лоидонскм ралио лоноо јо један интервју са енглеским

официрима о г.иу.овим утисиима у Совјетсксм Оавезу.
па питаље спик.ера да ли у социјалистичком поретку има поролич—-

н и жи вот, о н ј е р е као;

']:&равна отвар,Ја мис дим да не постоји ниједна друга земља

У кпјој би родитељи так.о јакс вслели своју гецу као родитељи у Гусизи.
Ако би видели как.о матеоа грле и љубе лецу пошто се врате са рада у

забавишту рек.ли би да ђе немогућа вефа љубав.Мој стан ,је био преко пу-

та г.ечјег забавишта ифа с&м сваки пан био сведок такве сцене како су

ое деиа и родители саотајали .Спри.јатељио сам с е оа породицом у

Је било четири кт.ери, ко јима отад умро пое четири године.На—-
јмлађа ми

■

е г.ричала да :је њен отац био наоболи отац на свету.Она

ми је ЗрИчала дивне епизоде из њиисбог породичног живота, о шетњама са

оцем Нб Парк.у, о играчкака к.сђе им је отац куповао,о то?<е како их је
водио у биосфоп и. много других разних ствари. Енглески официр завхши*

је интервју овим речима;

''Кије истина да, у русиђи не постођи пор>оди
гши жин«>т.П-<>р.одида

уесте кична русије
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МЛАДЕ СЕЉАНКЕ И

НАРОДНО-ОСЛОБОДИЛАЧКА БОРБА

Много тегоба и путњи проживеле оу сељанке. Држава у коуо,ј смо

живели пре рата није водила рачуна о живсту нарога.Много голих и босих,
много гладних и белних,мнсго неписмс-них и непросвешћених-то је била
слика налгег нарога до рата .Предратна Југославија је била земЈна неправге
и бесправља.У јелној таквој срадини расла је и развијала се млада сељан-

ка која је свакодневно трпела утица.ј тога друштва и стрпљиво подносила

неправде осеЂзјуЋи да је такав живот несносан.

Живот сељанке може се назвати животом робиње,oд ранс зоре аа ду-
го у ноћ радила је млада сељанка без оамора.Имала је много послова који
су се, немсјући сре дст а ?.а, морали сврфавати на примитиван начин а то Је
изискивало много труда

"

пролеће,ка.га настају пољски радови,рзе.и сељенка

и н>их: оре, копа,жње ист лао и мушкарап а кала дође кући чекају Је нови

послови-ту је стока коју треба намирити,ту су млађз браћа и сестре које
мајка нема времена да намири, ту је кућа ко ја 'треб.з да се уреди.

Непросвешћеност ко.ја се највише осећгла на селу у највоћој мери
погађала је сељанке.И млаге сед-анке,жељне знања,воле.ле су и иениле школу-
али врата просвете,нарочито за сеоске : евојке,била су затворена.№у нису
учили г.а чита и пише, гонили су је да рат и и робује кући и лруштву.

У таквом стању затекао ,је рат млале сеЉачке њих је
настао тада још тежи живот.Своки лан је гледала млада сељанка жуте гадо-

ве у униформи или Оез ње
,
како ,јој одкосе храну, стоку , дарове, С1 воде по-

роципу и пале кров над главом.Сваким у.аном гњев се повећзвао.Била је
притешњена,вечитр у страху,јер-то су погали фашисти,..Понекад,каг јој
већ прекипи зажели се чак и претратне "слоболе •

.ЈГсста је пљачке фашиста,
доста клањо и одвођења на кулук,доста смо се нагледали рушевина и нами-

рисали пељевина.Још понајвише млале сељ-анке жељне су слобоге,
а сељанке Јаблакицг- ,Топлиsе,Прне Тгаве и еругих крајева дигле

п'У У борбу.Има их у п арт и занским редовима, а које се не боре с пушком
У Дб-Пм организоване у позагини,помажу нарогну борбу.Омладинска анти-

фашистичкз оргенизадија,УoАoЈ,окупила је сву поштену омлагину,па према
томс и сеоске омлзлинке,у редовина народно-ослободилачке борбе,Гади жен-

сљладинска радна чета,спаема партизанима топло одело,ради а пес-ма

галеко чује.То је глас слободе ко.ји се чује из најширих нородних маса.

:■ наЈмлаће омладинке ,пионирке,пева,ју партизанске и уче се како да

поздраве партизане са 'Омрт ф-ашизму
1 ,По омладинским домовима сакупљена

омладина изграђује јединство и борбенсст,И у тим поносним ланима борбе
реди се на просвећивању неше омладине.У томе је најпреча помоћ женској
сеоској омладини. Још у тску борбе младе сељанке надокнађују негостатак

прехратног друштва.Отварају се течајеви за неписмене девој/ке,за непис-

мене младе сељанке,

И млзла сељенка која се данас бори и улаже све о.т: себе за по-

беду данашње народнс—ослободилачке боо заслужујв ,- а ужива плопове
блис-с е побеле.

НЛДА

У ДРНОГОРСШШ ПАРГиШШСгШМ БРаГАДША ИМА аРЕКО 50 ЛЕЕА И

ДЕВОЈАКА КОЈЕ СУ ПОДОФШЖРи И OДIШУЈ ри хЈАРОдНО-ОСлОЕОдћлАЧкЕ ВСЈСлЕI

0 М Л А Д к Н Ц Е СТУћАЈТЕ С М Е л 0 У П А Р-

ТиЗАНСкБ OДРЕ Д Е!
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ЗАДЊЕ БОРБЕ НАШИХ БРИГАДА

1 7 -И“ увече IТI1 Т 1 Бригада заједно са Озренским' одредом, напд лд ј е т.зв.

Кесеровићеву "Летећу бригаду" у селу Д. Девчи и разбила' је.Убијенс
је 51,много више рањено,а остало се разбежало. Заплењено је: 30 пу-
шака,l лаки митраљез, 2 метака,! машингевер и друго.Наши
губитци: 1 мртав и 6 гањених.

19-11- Исте наше снаге су напале крнцентрисане снаге Ке~еровића,који се

био утврдио у Великој Плани.У тој борби убијено је 00 дражиноваца,
Заплењен је 1 пушкомитралез и 6 пушака,

23-1 Т
- Исте наше снаге имале су борбу са Бугарима и недићевцима ,које су

имали намеру да нападом иза леђа на наше' снаге,помогну Кесеровићу.
Наше положаје су тукла 3 бугарска авиона.Бугари и недићевци су

натерани у бекство, а један авион је оборен и посада од три члана

заро‘бљена. Заплењено је : 2 лака и 2 тешка митраљеза са доста муни-
ције.Авион је уништен,

19-И- ~У Јуж—Моравска бригада и Јастребачки одред зодгтли су богбу са

т.зв. "Топличким корпусом" дражиновским' код села Јошанице.У борби
је убијено 30 дражиноваца,заробљено 20.У тој борби је погинуо
и командат бригаде и члан дражиновског преког суда-капетан

Ђукановић. Заплењено је:

метака,! машин-гевер и важна архива корпуса.
Неколико батаљона I

-

Ју одреда напали су Криву Паланку.Ослободкли
су из затвора око 2000 сељака,које су Бугари одвели у интернацију.

Половином фебруара батаљони II Јуж-Мор, одгеда у са Кумановским
одредом,напали су место Биљачу.У њој су се били утврдили бугарска
полиција и контраши.Убијено је зо,а рањено 17 непријатељских

војника.

ЈУГОСЛОВЕНСКЕ ОМЛАДИНКЕ ПОШЛЕ СУ У

СВЕТИ БОЈ

Скоро три године заједно са својом браћпм воде борбу на живот и

смрт десетке хил-ада југословенских девојака,Својом храброшћу,својом
издржливошћу,сво 2 ом борбом долазе славонске девојке на првом месту,

"Сви народи Југославије треба ца се поносе што имају такве кћери"—те

речи генијалног вође нашта народа и Врховног ком°нданта Тита оцртале

су прави лик југословенске жен°-хероја,која као гранитна стоји

на бранику слободе и части свога народа.Терори и крвава зверства оку-

ттатора и њихових слугу нису могли сломити јуначки двшс наше славне

женске омладине.На крволоштва фашиститтких банди хиладе српских,хрват-

°кшс и словеначких омладинки заједио са очевима и браћом одговарају
све јачом борбом непријатеља.Не жалећтт животе,оне са читавтш

ндродом когачају напред / по тешким и трновитим путевима кроз борбу,у

победу над крвавим фашизмом.Тешке борбе очеличиле су женску омладину,

која презире смрт и с поносом изјавлује: "Ми се поносимо тиме што смо

ступиле на пут"

(Из омладинске емисије "Олободна ЈугосЈввиј а *'^

9



ВЕСТИ

14 јануара испод Јастрепда формирана је 111 Јуж-Мор. народно-ослободи-

лапка бригада.У њој постоји омладинсди батаљон,

16 јануара испод Радана формирана је IV Јуж-Мор. бр&гада.И у њој по-

стоји омладински батаљон,

4 фебруара у Лужници,формирана је V Јуж-Мор бригада. Први (I) батаљон

бригаде је омладински батаљон.

ПОЗИВАМО ОКЛАДИНСКЕ БАТА,К)НЕ КЗ 111,11,17 и V Јужно-Моравске

бркгаде НА ТАКМИЧЕШЕ У УНШТАВАЊУ ЗИВВ СИЛЕ И ТЕХНИКЕ НЕПРИЈАТЕЉА.

БОРЦИ ОМЛАДИНСКИХ SАТАЈВOНА! ПРИКУП.ЉАЈТЕ ТАЧНЕ ПОДАТКЕ 0 БРОЈУ

УНИШТЕНОГ НЕПРИЈАТЕЉА И ПЛЕНУ И ИЗВЕШТАВАЈТЕ "МЛАДК БОРАЦ"!

ДОБРИЧКА ОМЛАДИНА СЕ СВЕТИ....

Једног дана кренуше два немачка разбојника, у село Војчинце,крау
Топлице.Весели што ће и сада без муке напунити корпу са јајима и сиром,

Радоваху се ове две дахије фашистичког кова што ће српска раја послушно

даватк све што им се затражи.И не слутећи да су се овог пута преварили

у рачуну уђоше у село и почеше свој добро увежбани посчо.Почеше претстав-

нкцк хитлеровог "новог поретка" да уче Србе како се ствара "нова Европа."

Два ватрена родољубива омладинца одлучише да сачекају ове разбојни-
ке и да се заувек обрачунају са њима.Све се одиграло великом брзином,

Један од ова два млада јунака,који се звао Чеда,видевши да је један

Немац већ био близу,прикраде се до једног плота и ту са ножем у руци

сачека да му се Немац приближи.И кад "Фриц" хтеде да пређе плот,челична

рука добричког омладинца ухвати га за пушку и први ударац ножем наго-

вести да се то омладина свети.Немац покуша да скине пушку али се млади

осветник чврсто држао за физички јачег противника и са новпм ударцима

доследно завршавао свој задатак. Други омладинац са једним метком из

пушке помогао је свом другу да савлада рањеног Немца.Са заплењеном пуш-

ком и муницијом одоше два храбра омладинца пуни уверења да иста судбина

чека цео хитлеровски "нови поредак" у Европи,

ИВА

У II Јужно-Моравској партизанској бригади има око 15 младих се*

љанки које су већ преко годину и по дана борци с пушком у руци.Оне

ни мало у храбрости и у другим дужностима не изостају од својух другова.

Једна од аих је заменик полит-кома чете.

Друг С. је требао да пређе на Божић хитно преко Мораве.

Препливавши Мораву стигао је на време.

Један пионир кад је видео да им Негац хвата кокошке плане

и потрчи мајци говорећи: "Дај ми' секиру да га исечем,најбољу нам

кокошку однесе мајку му његову!".

Мајка је једва успела да умири свог синабојећисе да га

Немци не убију.
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ПРВА БОРБА III БРИГАДЕ

Трећа бригада је основана 14 јануара 44 г.Неколико дана после

оснивања,непријатељ је на својој кожи осетио њено постојање,

Бригада се 'спуштала на железничку пругу и вршила узнемиравање

Бугара у караулама.Њен задатак је био,не да ликвидирају страже у караули,
већ да извуку главне бугарске снаге из Прокупља. Зато се нису после

узнемиравања повукли,већ пбсели брдо Умац код дУ села Патолића,одаклР

су могли да контролишу друм,којим би мргли бугарски камиони да прођу*
И стварно око 4 часова ујутру поила су четири бугаррка камиона државним

друмом посед База,да извиде резултате синоћне борбе.Ишли су слободно,
не слутећи да су партизани близу. Мислили су да су се они одавно повукли.

Кад су се приближили поседнутом положају партизани отворе ватру из пу-

шака и митраљеза на камионе.Бугари брзо поскакаше из камиона у јарке
около друма и прихватише борбу.Борба се водила неколико часова на истим

положајима.ПЕтаб бригаде ,знајући да Бугарима може брзо стићи повмоћ,на-
реди јуриш.Ватра за тренутак преста.Затим постаде још жешћа и кроз ваздух

се проломи громсгласно "Ура-а" из стотине грла,и партизани пређоше у

јуриш.Напред је ишао омладински батаљон.Бугари чувши ово страшно "Ура",

изгубише смелост,све их обузе панични страх,напустише положаје' и по-

чеше да беже према Топлици,Партизани још јаче појуоише за њима.Један

део се за трен ока нађе код камиона,брзо им скидоше гуму и друге корис-

не делове,а онда се на три места појави дим и пламен.То три камиона

горе.За то време друга група је гонила потученог непријатеља.Неке су

хватали,друге убијали,неки се сами поедавали,а неки су тражили спаса у

бекству,газили Топлицу, и сакривали се по Џбуњу и Ћуковачким кућама,
Наши су их у стопу гонили.Купили су побацано оружје, узимали плек и са

песмвм се враћали натраг.Нису се хтели задржавати дуже-задатак су извр-

иили.Преко 30 мртвих Бугара је остало на бојишту. Заплењено је доста рат-

ног материјала.Цео Бугарски гарнизом у Прокупљу је био узненирен.Сва

во.јака је послата у помоћ.Чак' су и Ниш узнемирили,и упутили два бугар-

ска авиона да казне партизане.Помоћ им је стигла.На положају

су нашли само своје мртве и рањене а авиони су коужили изнад села,баца-

ли без пла - ; бомбе,по голим бвдима,бомбард'Овали мирна села и митраљирали

хухх невине људе, спушта.ли су се вгло ниско.Све су то гледали наши пар-

тизани.Такву дрскост нису могли да отрпе-и један омладт-па ц пушкомитраље-

зац опали један рафал на авион.Овај се брзс окрену пође чфдмах натраг,

али се не одржа дуго у ваздуху већ се сруши.Био је оштећен ,Три пи-

лота су била у њему,један је погинуо,а два рањена ,међу њима и један

6ајор."Мали су им били губитци јутрос ,
па им сад ево и овај" задовољно

рвче пушкомитраљезац.

СТАНКО

Један пионир је чувао овде у шуми,наиђу Бугари и он поче да

бежи.Бугари почеше да вичу за њим да стане али он настави да бежи

вичући "Нећу да вам се предам"

Пошто су пуцали за њим он је покривајући главу својим капутом-

побегао*

ЖИВЕЛИ НАШИ МАЛИ ПИОНИРИ!
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РЕЗЕРВИ ОМЛАДИНЕ

Све најбоље од вас што је: цвет и срце омладине

Партизански рат војује скоро биће три године,

Давно момци оставише прела,цуре и игранке

Свадбу,сабор и неделне утакмице и састанке,

И без топле,чисте неге,без одмора и без сана,

Инлишени све радости из живота мирних дана,

За слободу,за огњиште,за ту кућу вашу гину,

А ви кући још седите,све у корист дулманину!

Браћо,зар још не чујете од кад патње рода зову

Паљевине,многе паке..,многе душе у окову?

Ил поб а

ду не видите где се ближи нашој страни?'

Доћ ’ ће сваки своме селу,кући својој-партизани,

Биће тада разговора где су груди челичили...

А шта ћете ви за -ебе да кажете где сте били?

Зар да други усред рата мирно стање за т с ствара?

Не! Већ устај док је впеме,омладино, листом драга!

Сједини се с друговима,непробојна буди снага!

Јер свима је крвник један,ропство једно све' нас дави,

Потреба је свима једна и слобода да се јави,

Ко Старина Новак носи осветљивост рода свога,

Ко велики Лењин ппавду свега света поштенога!

Сложна буди,напред пођи као лава усијана,

Избазљај се од фапизма и чељусти свих тирјана!

И домаћих издајника,што нам повест златних слова

Нагризоше са мрљама грозка срама и отрова!

РАДОЈЕ ДРАГУТИНОВИЂ

УДАНАШЊОЈ БОРБИ УКОЈОЈ ЈЕДАН

ДЕО НАРОДА ЖРТВУЈЕ СВЕ ЗА ОПШТУ

СТВАР Н Е МОЖЕ БИТИ НЕУТРАЛАЦА
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И ЊИX Г OНЕ...

У нашем скругу окупатори' Оу Бугари,Захваљу дући ослободилачкој
борби наших партизана створена ,је олободна термхорија Црне Траже и Луж-
нице,на којој ое осећа нови живот. нарсд је радостан весео. .,школе,
рад ,омладински домови, песме

,
све је сдахнуло«..

У тод спштој чародно.ј радости пионири су пресре^ни. Без својих
дрвених пушака не иду ни на спавање.

Једном ,]е била ''сморра ' свих пионирских чета из једне општине,на
ко Зој су они показали све што су знали;клекни, нишани ,дали,, ,у стрелие...
остав .Командир на.јбоље пионирске чете добио ,је ''Валтер-' 6,3г и неколико

метака, кога је одмах пробао.
Радости пионира ни,је оило краја. . .

Но и Бугари су о овоме еазнали.

~

Упавши једном у нашу елободну територију питали су у првој махали:

Каде ]е кшта на командира на омладинската рота-*на Раду је
ште го застрелиме'.

Али предвиђајући опасност командир пионира,мали Гада,сС Је ''повукас
са партизанима носећи поносно свој 'Валт ер ' »расклападући га пред свима,
о дашњавајући како се , рукује....

ЂЕРА

ПИОНИР РАКА

Мали
писнир из Брестовда за време реакци.је неириЈат«

ла и издајника, бежао У свсм бежању наиће на непри.татеља.
јГом приликом мали Ра.ка је рањен на три места, али зе опет успео

егне .Отално је миолио о томе како Р.е се осветити непризатељу за

;
° М У и реши да се пребаци у позадину.У свом пребациваљу

аиђе на непријатељски тодерсн, и стао размишљати чиме *а Срекине везу
.Демазупи при себи нитта узе два камена и тако на нетири мес.та прекинв
жииу и понесе је даље.Када је наишао међу својим старијим друговима

ОЈдравио их је са "Смрт фашизму' сав радостан што се оСве-
тио непризатељу.

Другови су га похвалили за храбро држање и почиљену штету
непријатељу. На то им је мади Рака одговорио: 'Другови да сам имао

ружзе нанео би још веђе штете 1 ’ а тада замоли другове да га пренесу до

шеговекуће.

„
. ,

Л
У малом Раки ране већ заздравеле и одмах'зе наставио рад

ј

' °<3 С O пигнирскс .ј нет и .Н-.егови другови га стално запиткузу о шего-
м ложивљазимц,мали иц Рако прича, а они се поносе њиме.

ВоЈА
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